

开创中国特色社会主义事业新局面的坚强领导集体 党的新一届中央领导机构产生纪实

在一个政党生生不息的发展道路上,总是由新老交替的一代代人来完成自己的崇高使命,凝聚起万众一心、团结奋斗的强大力量,开创着这个政党的璀璨未来。

2012年11月15日上午。北京。人民大会堂。中国共产党第十八届中央委员会第一次全体会议,选举产生了25人组成的十八届中央政治局,选举习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽为中央政治局常务委员会委员,选举习近平为中央委员会总书记;通过了中央书记处成员;决定了中央军事委员会组成人员;批准了中央纪律检查委员会第一次全体会议选举产生的领导机构。11时53分,刚刚当选的十八届中央政治局常委在热烈的掌声中,同中外记者亲切见面。中共中央总书记习近平发表重要讲话。

时间在这一刻被赋予了新的历史涵义。

穿越近百年光辉历程的中国共产党,再次挺立于承载人民期望、担当复兴使命的新起点……



11月8日~14日,中国共产党第十八次全国代表大会在北京人民大会堂胜利举行。

伟大的事业需要伟大的党,伟大的党才能担当起伟大的使命。顺利完成党的中央领导机构新老交替和平稳过渡,是党的事业从胜利走向胜利的关键所在——

承前启后 创造伟业

这是一个开拓未来、创造历史的时代

这是一个充满生机、富有活力的时代,一个波澜壮阔、气吞山河的时代,一个开拓未来、创造历史的时代——

经济总量从世界第六位跃升到第二位,社会生产力、经济实力、科技实力迈上一个大台阶的“中国奇迹”;民主制度、民主形式、民主渠道不断健全、丰富和拓宽,人民享有越来越广泛的自由和权利的“中国活力”;文化改革发展全面推进,社会主义核心价值体系建设富有成效的“中国精神”;人民生活水平显著提高,人均GDP超过5000美元,跨入中等收入国家行列的“中国故事”;成功举办大事、要事,从容应对急事、难事,经受住一次又一次重大考验的“中国力量”;综合国力、国际竞争力、国际影响力显著提升,中国特色社会主义显示出巨大优越性和强大生命力的“中国答卷”……

党的十八大以来10年间,我们党紧紧抓住和用好我国发展的重要战略机遇期,毫不动摇坚持、与时俱进发展中国特色社会主义,不断丰富中国特色社会主义的实践特色、理论特色、民族特色、时代特色,奋力把中国特色社会主义推进到新的发展阶段。

站在历史与未来的交汇点上,我们党担负着团结带领人民全面建成小康社会、推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的重任。我们所肩负任务的艰巨性和繁重性世所罕见,我们所面临矛盾和问题的复杂性世所罕见,我们所面对的困难和风险也世所罕见。党坚强有力,党同人民保持血肉联系,国家就繁荣稳定,人民就幸福安康。在中国共产党的领导下,始终坚持和发展中国特色社会主义,解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗,就一定能够在中国共产党成立100年时全面建成小康社会,就一定能够在中国共产党成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。

“办好中国的事情,关键在党,关键在人。”

邓小平同志曾经指出:“办好中国的事情,关键在党,关键在人。”“关键在于共产党要有一个好的政治局,特别是好的政治局常委会。只要这个环节不发生问题,中国就稳如泰山。”组成一个好的政治局及其常务委员会,对于在国际国内形势深刻变化的条件下维护和推进我国改革发展稳定大局、保障党和国家事业继往开

来、与时俱进,具有十分重要的意义。

胡锦涛同志指出,我们党是一个拥有8000多万党员的大党,在一个十几亿人口的大国执政,肩膀上的担子重、责任大,必须组成一个政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的中央领导集体。十八届中央政治局和中央政治局常务委员会,不仅要能够胜任领导党的十八大以后党和国家工作的需要,而且还要从适应党和国家事业长远发展的需要考虑,充实一些德才兼备、年富力强的优秀人才,让他们在工作实践中经受过锻炼、健康成长,以保证党和国家事业后继有人。

能否人才辈出、继往开来,是衡量一个政党成熟与否的重要标志。面对国际国内的新形势、新任务和各种挑战,加大培养选拔优秀年轻干部力度,事关党的事业薪火相传、继往开来,事关党和国家长治久安。

党中央作出一系列具体部署和积极稳妥的制度安排,使得一批德才兼备、年富力强的优秀中青年干部脱颖而出,为党的中央领导机构补充了新鲜血液。

在酝酿新一届中央领导机构人选时,一批为党和人民事业作出重大贡献的同志,为了党和人民事业的长远发展,从中央领导岗位上退下来,体现了对党、对人民高度负责的精神,表现出了共产党人的宽阔胸怀和高风亮节。全党同志对他们表示崇高的敬意。

重大时间节点、重大历史事件,注定成为一个民族、一个政党发展进程中的永恒记忆

在历史长河中,国家的勃兴往往由特定的时间坐标显示出非同一般的意义。

重大时间节点、重大历史事件,注定成为一个民族、一个政党发展进程中的永恒记忆。

2012年11月8日至14日,举世瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会在北京召开。这是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会,承载着亿万人民的期待,肩负着时代赋予的使命。大会批准了胡锦涛同志代表第十七届中央委员会所作的报告,批准了中央纪律检查委员会工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》,选举产生了第十八届中央委员会和中央纪律检查委员会。

根据党章有关规定,党的中央政治局、中央政治局常务委员会和中央委员会总书记,由中央委员会全体会议选举。顺利完成党的领导机构新老交替,选举新一届中央领导机构,是历史赋予中国共产党的重任,是人民对中国共产党的期待。

东风何时至,已绿湖上山。中国共产党的历史掀开新的篇章,中国特色社会主义踏上新的征程,中华民族伟大复兴展现出光明前景。

坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以德为先,坚持注重实绩、群众公认,继续探索完善党和国家领导人产生机制——

好中选优 永葆活力

按照什么原则、什么标准组成新一届中央领导机构?

中华民族生生不息,中国共产党人才济济。党领导的中国特色社会主义事业伟大实践,锻炼造就了一大批优秀人才。这些优秀人才在实践中积累了丰富的领导经验,为党和人民做出

了公认的实绩,是党和国家的重要领导骨干。

按照什么原则、什么标准组成新一届中央领导机构?胡锦涛同志先后主持召开中央政治局常委会和中央政治局会议进行了认真研究。

中央提出,为适应国际形势发展变化和我国改革发展攻坚时期形势与任务的需要,新一

届中央领导机构应当是高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,思想解放,改革开放,能够带领全党和全国各族人民,为全面建成小康社会而奋斗,开创中国特色社会主义事业新局面的政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的领导集体。

中央提出,要坚持干部队伍“四化”方针,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以德为先,坚持注重实绩、群众公认,充分发扬党内民主,把政治上坚定、党性原则强、自觉维护党的团结统一、领导能力突出、作风上过硬、廉洁自律、党内外形象好的同志选进新一届中央领导机构。

(下转 A12版)